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Warszawa, 28 października 2024 roku

Sprawa: Odpowiedź na interpelację nr 5133
Pana Posła Janusza Kowalskiego

Znak sprawy: DD6.054.13.2024
Kontakt: Kancelaria MF

tel.: +48 22 694 55 55
e-mail: kancelaria@mf.gov.pl

Pan Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczpospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 5133 w sprawie planowanych zmian dotyczących 
fundacji rodzinnych, tj. projektu ustawy o zmianie ustawy o podatku dochodowym od osób 
fizycznych, ustawy o podatku dochodowym od osób prawnych oraz niektórych innych 
ustaw, wniesioną 9 października br. przez Pana Posła Janusza Kowalskiego, 

uprzejmie przedstawiam poniższe wyjaśnienia. 

Podkreślenia wymaga wstępny charakter zapowiadanych przez Ministerstwo 
Finansów propozycji zmian w zasadach opodatkowania fundacji rodzinnych, 
będących przedmiotem niniejszej interpelacji. Obecnie koncepcje 
te są konsultowane z przedstawicielami środowiska firm rodzinnych, zaś efekt tych 
konsultacji będzie dla Ministerstwa Finansów jednym z kluczowych czynników 
kształtujących ostateczną treść proponowanych rozwiązań podatkowych. 
Przedstawienie efektów tych konsultacji, w formie projektu stosownych zmian 
legislacyjnych ujętych w projekcie UD 116 planowane jest przed końcem bieżącego 
roku.   

Jednocześnie uprzejmie informuję, że postępy procesu legislacyjnego opublikowane 
zostaną na stronie internetowej Rządowego Procesu Legislacyjnego1.

Odnosząc się do pytania drugiego tj. rozważaną zmianę w zakresie poszerzenia 
podstawy obliczenia daniny solidarnościowej o otrzymane świadczenia oraz mienie 
w związku z rozwiązaniem fundacji rodzinnej,  uprzejmie informuję, iż zagadnienie 
to jest przedmiotem ww. konsultacji i z uwagi na powyższe ostateczna decyzja co do 
dokonania tej ujęcia tej zmiany w przyszłym projekcie nie została jeszcze  podjęta.

1 https://legislacja.rcl.gov.pl/ 
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Odpowiadając na pytanie trzecie uprzejmie informuję, że aktualne pozostaje 
założenie objęcia fundacji rodzinnych przepisami o zagranicznych spółkach 
kontrolowanych (CFC).

W odpowiedzi na ostatnie pytanie interpelacji, dotyczące uszczelnienia systemu 
finansowego (podatkowego) w odniesieniu do tzw. dużych międzynarodowych 
korporacji, uprzejmie zauważam, że aktualnie przedmiotem prac Sejmu jest rządowy 
projekt ustawy o opodatkowaniu wyrównawczym jednostek składowych grup 
międzynarodowych i krajowych (druk sejmowy nr 674). Postępy prac legislacyjnych 
są dostępne na stronie internetowej Sejmu2.

Z wyrazami szacunku

Z upoważnienia Ministra Finansów

Jarosław Neneman
Podsekretarz Stanu 

2https://www.sejm.gov.pl/sejm10.nsf/PrzebiegProc.xsp?id=4C45E82A875B2495C1258B
A30023A79F 
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